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-, mentatie, dus Innt bij ellke yrang sion have jo o et autwoord bept gekomen. Bon yrasg: wasrbd] allesn hat

antwionrd i verimeld, wordt niet goad gerakend. Voor eeer duidelijidheirt omcirie] de eindelijioe antwoorden.
Niet alls vragen tallan wren swaar, Nasst allbs vrasg stast hosvosl punten dake viang wpard is. Ale je een
dasl van san vraag gosd bebt, krijg jo decl van de pumten. Het maximale mogalijks asntal ponten ia 38,
lﬂukhﬁmﬂﬂﬁmﬁmmfﬂwmwhmmmhﬁtﬂjhm} Dnas Ja hoeft niet alls
wrngen taidoan. Jo g Z6IF hapalen wallon veagos §a wel of niat doat. -

demmmmwm“hmmﬂmmmm

1. (2 punten) lemand doet twee worpen met een zuivere dobbelsicen. -
A is de gebeurtenis de som van de ogen is gelifk aan 4™;
Bmdﬂgebm”mmmmmdemmhmter3bom”

a) Bereken de kans P{A|R).
b) Zijn A en B opathankelijk? Motiveer je aantword.
2. (2 punien) Mmhmmmmmmmgemmdemdmg{lﬂﬂm
het metal 3 petroklen wordt. Desmd:mtxmhataantaihenudlgdetmkhngen.
a) Geef de kansverdeling van X
L) Bercken EX en VarX, _
3. (% pvnten) Stochast X heeft ¢er uniforme verdeling op het interval [0,3], en stochast ¥ beeft con

uniforme vordeling op het interval [1.4. XsnYmmona.ﬂ:lankeluk Bere]nendelm.nsP{Y{X}
{Hint: gebruik meetiundige interpretatic von de kams.)

_ 4. (% punten) XmYmmjhmmmdwﬁeMM(g % )

Wij definifren nieawe stochasien IF = min(X,Y) en V= maz{X,¥).

a} Geef (in de form van een tabel) de simultane dichtheid van I/ en V.

b) Bereken EU en EV.

¢} Bexeken de covariantie tussen {7 ex V. Zin U7 en V' onafhankelifk, ungameleerdnfbe:lde‘?

5. (% punten) DemtmmshchastXha&dewlgendem&ehngsﬁmdm

- b =<0
Fiz} = _.._.2’ 0<z=],
_ L x>0
Bereken: de dichtheid £(z), EX, E(X?), Var(2X) en de verdelingsfunctie van de stochast ¥ = X2,
6. (% purden} Ihgmmmﬂku&hhﬁwmdmmﬂmmmXﬁnYwmmg@mmﬁwr
f{my}l—{ a:+,y, b<z<l, O<y<t
a) Wat zijn de marginale dichtheden wan X en van ¥77
b} Zijn X en Y onathankelijk? (motiveer jovw antwoord!)
c) Bereken EX, EY en E(XY).



g

(Epum} Stel X en ¥ =ifn atnchasb&n,bud&bima&lmrdﬂddmetpammehem

ona.ﬂ:ﬂn.lmhihe
¢ ymitade nmp,mzismdeﬁnmddmrz X+Y. Wﬂmd&mde]mgm"ﬁ

8

fﬂpm} mmmmmﬁmmmadmm
gemiddelde 10 em en siandaardsfwijking ¢ = 2 am.  Een onderdeed wordt afgeleurd alz de lengte
meer dan 1.5 em van het pemiddelde afwijkt. Welk percentage van de gefabriceerde onderdelen zal
ap lange dunr worden sfgelourd?

‘N.B: w&mwmﬂmb&mﬁ&mmw

. {8 prnien) Iemmdheeftdabm:hikkmgmemranﬂnmgmemﬂordmrmh%m.wg,...
: - wit een unifornw verdeling op [0, 1] produceert:: Hmhnmhumm:enﬁuﬂmm:hmmem
- mxmmmmmﬂﬂﬂ ;5- Wurrefo,ll,m f(x) =6 voor

.':.'_zﬁi:ﬂ 7.

. 10, {meten} Laatmﬂmdatﬂeamchmxl,xmwxmmduhngmaﬂ:mhe]ulm-

allﬂnaaldmeﬁdemmm—ﬁendmeﬁdammﬂ—ﬂﬁhehbm Men bereloent het

- gernpickielde van dese stochasten: . Kyng.

11.

12,

a) Geef een afschatting van de kans P{| X 00 — m|}3]mbehﬂpmdeﬂhebjshwmgdljkhﬂd
1Y) Geef ven bemadering van dezelide kans met behnlp van de Centrale Limietstelling,

{# punten) De datases. Ty, za, ‘%xnmaﬂWMAgMﬂmaﬁmmmm.’ﬁ, w Xn et een
mgmdegamma[ﬂ,ﬂ}vm-ddmg met: oahekende 4., Datwﬂﬁggm

_[ 0z, alsazo
ﬁ“’]‘{ 0, asz<0
Bepaal de maximum liketibood achatter voor 8. .
(4 punien}  De stochasten X;, Xz, .. ,&mmaihmbe]ﬁkhehbendmﬁd&mdebng Voor
een vaste £, destodlastF“{S}mdep]mdmverd&Imgaﬁmctle,d.wz _

i

8) Bereken E(¥,,(1)). Hint: gebruik indicator stochasten: ¥; =1 als X; <ten ¥; =0 als X; > 1.

: h}Berekendemimﬁgmﬁ'(;}

| 13. ¢ punien) Eenbepaaldesnortonﬂardeelhucﬂﬁﬁmmiangtezun Metmg&nmﬂﬂmﬂekem&g

gehmenonﬂerde]engwendem]gmdermltnﬁmm

Lengte: 348 349 350 351 353 (inmm)

Aantal: 2 3 4 ] 5 :

{Dat betekent bijv. dat wan 20 onderdelen 2 zijn 34.8 mm lang, 3 ijn 34.9 mm Jang enz.)
Ammmded&dmmaﬁmmugmnmtmnmmﬂsﬁ{p,ﬁ}vﬁddmgmhjpma
onhekend wijn, willem wij toetsen

Hy:pu=3 tepen Hi:p#35
bijsigni.ﬁmtienimutJ::ﬂ,ﬂs. '

a}WatndetMMmﬁgmﬂhde?quﬂmnmdeopmdmdedmmgﬁdehmﬂhe
waarden en hei kxitieke gebied yan deze toets.

b) Wordt de sulhypothese verworpen of piet? Waarom?
c}GmfhﬂQE%hehmmbaarhmﬂmnﬂuwlwpupmdmdmmehngm
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4TS
- 08TH
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0192
0150
0116
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L

- 0004

0602

4681

3156
v 2B
2483
2T
022
11635

14
119G

- 1O

G571

0301

0188
0145
013

4641
4247

3121

2776
2451
214K
1867
1611

1378
1170

Tabel 1: Rechteroverschrijdingskansen P{Z > z} van de standaard normale verdeling.




01 005 0025 001 0005 00025 0.001 Q0005
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“30T8 - 5.314 “T12.706 - 31821 63057 127321 313309 636.619
PLBRE 2920 (4.303 ° 6965 9925 14.080° . 22397 31599
C1638-7 2358 543,182 - 4541 5841 LU7453 - 10215 12924
1583 21827 2. TT6. STAT W04 5598 0 7173 8610
1476 2015 257F 7 3365 4082 U473 - 5803 6.869
114400 1943 24470 3343 3707 - 4317 5208 5959
1:415 '-1.895° ©2.385: . 2968 3499 . 4029 . 4785 5408
1397 18605 2,308 © 2806 3.355 (.7383%8:. 4501  5u4l
§ 1383 :1.833.:.2.262 2821 F250 - 3.600 . 4207 4781
1372 1.812: 12228 2764 %169 3581 - 4144 - 4587
E363: ET6- 2201 2715 3106 < 3497 . 4085 4437
‘1356, (17E2:2IT9° . 2681 3055 3423 . 30300 4318
1350 1771 2180 26850 3012 03372 . 3852 4971
1345 1761 - 2345 2624 2977 33 3F87T 4140

:Eﬂ';.‘ E,"*nm-qa_&nwn-l

15 13317 LTS 2131 2602 2047 3286 . 3.TI3. 4073
‘16 1 E337 LTG 2120 2583 2921 - 3252 368 4015
17 §1333 L7400 2510 2567 C2R08 o 32 4646 . 5965
18 i 1330 L1734 - 2201: 2552 2B7R %197 3610 ° 3922
L 19 |38 A.729.. 2,083 - 25300 2861 . 31T - 3579 -3.883
20 11325 '1.725  2.086 2528 2845 - 3153 - 3552 3850
21 jL323 1721 2080 2513 2831 .- 3136 . 3.527 3519
22 {11321 1.717 2074 25508 2819 . 3.119 ° 3.505 3.792
2 | L3S 1714 2060 - 2500 2807 - 3104 3485 . 3768
- 24 | TE18 LTI 2064 2402 2T . 3001 3.467 3.745
25 {1316 1.70B - 2.060 2485 2787 3075 3450 - 3.7
26 | 1315 L.706 2.056 2479 2770 3067 3435 ATov
27 | 1.4 1703 2.052 - 2473 23771 3047 3.£21 . 3600
28 11313 1701, 2MB 2467 2763 . 3047 0 3408 0 3.6T4
20 | 1311 1699 2045 2462 2756 0 3038 - 3.306 3.659
30 | L0 1697 2042 2457 2750 - 3.030 3385 3645
C40 | L3053 1884 0 2021 2423 24 - 201 3.307 3.551
50 .| 1299 1676 2009 2408 2678 2937 . 3.261 3.496
0o

1232 i.645 'lﬂﬁ]:" 2.326 2.575 f:w 3.09[! - 3291
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